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УНІВЕРСИТЕТІ ПІД ЧАС ВІЙНИ 

24 лютого 2022 року назавжди розділило життя українців на до та 

після. О п'ятій ранку російські війська здійснили масовану повітряну атаку 

по всій території України та почали повномасштабний воєнний наступ.  

Починаючи із 2014 року науково-педагогічний та студентський 

колективи Миколаївського національного аграрного університету (далі – 

МНАУ) глибоко усвідомлювали свою місію у національно-патріотичному 

вихованні студентської молоді, підготовці висококваліфікованих фахівців 

аграрного сектора країни, управлінців та менеджерів, фінансистів та 

інженерів, які не просто відбудовуватимуть країну, а творитимуть нову – 

вільну, незалежну, заможну, квітучу. 2022 року вектор діяльності не 

змінився, лише став більш чітким і незламним [1, с. 133].  

Під час війни національно-патріотичне виховання у закладі вищої 

освіти набуває особливого значення, оскільки впливає на формування 

менталітету та цінностей молодого покоління. Найголовнішими аспектами 

національно-патріотичного виховання, на нашу думку, є: збереження 

національної ідентичності (сприяння збереженню культурної та історичної 

спадщини); підтримка обороноздатності (виховання почуття відповідальності 

перед своєю країною та усвідомлення її захисту, незалежності та 

територіальної цілісності); формування громадянської свідомості (сприяння 

розвитку громадянської свідомості, розумінню важливості участі у 

суспільному житті та захисті прав та свобод); підтримка моральних 

цінностей (виховання моральних цінностей, з-поміж яких: відданість 

державі, готовність допомагати іншим, любов до своєї країни та готовність 

захищати її інтереси); зміцнення єдності та солідарності (сприяння 

формуванню почуття єдності та солідарності серед громадян країни під час 

війни) тощо.  

Розвиток виховної діяльності та національно-патріотичного виховання 

молоді базується на принципах національної самобутності українського 

народу, його консолідації навколо спільного майбутнього, національної 

https://ir.kneu.edu.ua/items/0155839b-46cc-4fc9-b04d-85e918cdf442
https://ir.kneu.edu.ua/items/0155839b-46cc-4fc9-b04d-85e918cdf442


587 

державності українського народу, захисту незалежності, територіальної 

цілісності України та формування спільних ціннісних орієнтирів через дієву 

участь колективу Миколаївського національного аграрного університету у 

процесі розбудови України [1, с. 134]. 

Виховна робота у МНАУ під час війни вимагає особливого підходу та 

уваги до потреб здобувачів вищої освіти, особливо з урахуванням складної 

соціальної та психологічної ситуації.  

Важливим у виховній роботі МНАУ є психологічна підтримка 

студентської молоді в умовах війни. Із цією метою у МНАУ створено та  

функціонує Психолого-педагогічна лабораторія науково-просвітницьких 

інноваційних технологій розвитку особистості, яка поєднує в собі науковий, 

прикладний, практичний та організаційний аспекти. Основною метою 

діяльності якої є збереження і зміцнення психічного, фізичного здоров’я та 

соціального благополуччя усіх учасників освітнього процесу. 

Роль психолого-педагогічної лабораторії науково-просвітницьких 

інноваційних технологій розвитку особистості в університеті є безумовно 

важливою, адже вона сприяє поліпшенню загальної атмосфери у 

студентському та професорсько-викладацькому колективах та допомагає 

виявити та вирішити низку особистісних труднощів, що виникають у 

учасників освітнього процесу України [1, с. 139].  

Завідувачем психолого-педагогічної лабораторії науково-

просвітницьких інноваційних технологій розвитку особистості систематично 

проводяться консультування, що надає можливість здобувачам вищої освіти 

отримати конфіденційну психологічну консультацію для вирішення проблем, 

пов'язаних зі стресом, тривогою чи депресією. 

З метою зменшення рівня стресу та підвищення психологічного 

благополуччя в університеті проводяться різноманітні тренінги з релаксації, 

медитації, дихальних вправ та інших технік саморегуляції. 

Систематично ведеться робота зі здобувачами вищої освіти «групи 

ризику» (до «групи ризику» відносяться здобувачі вищої освіти університету 

із соціальним статусом «сирота», «переселенець» тощо). 

Мета та принципи розвитку виховної діяльності у МНАУ та 

національно-патріотичного виховання здобувачів вищої освіти ґрунтуються 

на Стратегії популяризації української мови «Сильна мова – успішна 

держава». Стратегія популяризації української мови визначає основні 

пріоритети утвердження української мови на всій території України в усіх 

сферах суспільного життя [1, с. 134]. 

Під час освітнього процесу науково-педагогічні МНАУ проводять 

лекційні, семінарські заняття та дискусії на тему подій, що відбуваються 

зараз в країні, розглядаючи питання глобальної політики, міжнародних 

відносин, конфліктів, що дозволяє здобувачам вищої освіти володіти 

об'єктивною інформацію. 

Отже, національно-патріотичне виховання в МНАУ є ключовим 

елементом підготовки молоді до активної участі у відбудові та захисті 

країни. Розробка та реалізація програм та заходів виховання та психологічної 
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підтримки є невід'ємною частиною діяльності університету в умовах 

військового конфлікту, що сприяє підвищенню рівня морального та 

психологічного здоров'я студентської спільноти та їхньої готовності до 

викликів часу. 
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